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VOL .15 全国まち美化連絡会議ニュースレター 

市民の意識向上に効果あり！  
～『ポイ捨て防止条例に関するアンケート』 
集計結果速報特集号～ 

全国まち美化連絡会議で一番お問合せを受けるのは、いわゆる「ポイ捨て防止条例」の制定
状況についてです。各地の「ポイ捨て防止条例」の実態は、国でも把握していないところで
す。そこで私たちはこの 1月、２万人以上の人口のある1,024 自治体に、『ポイ捨て防止条
例に関するアンケート』を実施しました。急なアンケートにも関わらず、6７２自治体（6５.
６％）からのご回答をいただきました。ありがとうございました。 
 今号のニュースレターは、集計結果の速報の特集号としてお届けします。 

●制定自治体数 

 310（46.1％）の自治体で制定されてい
ます。この他、制定を検討中のところが
28（4.2％）あります。 

●制定のきっかけは、いわば「外圧」

 「周辺自治体の動向」が21.5％、「議会
での質問」が 15.8％と、どちらかといえ
ば自治体にかかる周囲のプレッシャーを
受けて条例制定に至るケースが多いよう
です。 
 「担当部署内の検討の結果」によるとし
た自治体は 21.2％で、担当者が必要を感
じて主体的に条例をつくったところは少
数派といえます。 
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